

ПОЖАР В СЕРДЦЕ КОМАРОВА

18 ноября. 18:42. Пожар на Морской улице, 8.

— Горит одноэтажный деревянный дом с мансардой размером 8 на 20 метров, — сообщил диспетчер пожарной службы. Машина с боевым караулом выехала незамедлительно.

Так стало известно о серьезном пожаре, вспыхнувшем вечером 18 ноября в поселке Комарово. Горела вилла Рено — памятник федерального значения, для многих жителей поселка — символ Комарова.

Экипажи четырех машин не позволили огню перекинуться на соседние дома, один из которых, вилла Юхневич, также является объектом культурного наследия.

После окончания работы дознаватели установили, что причиной пожара стало неосторожное обращение с огнем неизвестных лиц — здание пустовало, не охранялось и не отапливалось, было отключено от электроснабжения. Предположительно, в старом доме временно приютились бомжи или мигранты. Как правило, именно по их вине происхо-

дит большинство пожаров в заброшенных домах.

ВИЛЛА РЕНО — ПАМЯТНИК АРХИТЕКТУРЫ НАЧАЛА XX ВЕКА

Вилла Рено — действительно сердце поселка Комарово, уже давно это название синонимично гению места. Для комаровцев слова «вилла Рено» звучат музыкой струй знаменитого каскада прудов и шелеста сосен, покрытых сказочным зеленым мхом, она самая яркая декорация из утраченного прошлого. «Вилла Рено» — название тонкого и умного, лиричного и философского романа Натальи Галкиной об ускользающей натуре поселка Комарово.

Изначально до революции резиденция с парком и дорожками для прогулок, фонтанами и прудами, лестницами, спускавшимися с крутого обрыва в сторону залива, принадлежала купцу Чижкову. В 1917 году ее купил владелец петербургской гостиницы «Франция» Анатолий Рено. На вилле Рено жила Татьяна Орешникова, невест-

ка академика Павлова. Её мать, Ванда Орешникова, работала управляющей пансиона.

После 1945 года вместе с остальными дачами в Комарове виллу Рено передали под ведомственный детский сад Министерства обороны. К середине 1990-х, ввиду извест-

шой фрагмент хранится в музее поселка Комарово.

С 2009 года администрация района вела переписку с эксплуатирующей организацией Министерства обороны ФГУ «Штабная квартирно-эксплуатационная часть района», которая неоднократно переносила сроки капитального ремонта виллы Рено и других объектов на участке. На запрос КУГИ в адрес тогдашнего министра обороны А.Э. Сердюкова с просьбой сообщить о планируемых действиях по приведению памятника

по Курортному району, на момент пожара участок, где расположена вилла, был продан Министерством обороны на аукционе частной московской компании ООО «Апатрос».

Вилла выгорела неполностью, она стоит, чернея пустыми окнами. Скрипят на ветру оторванные ставни. Только издали белеет маленький листок со стихами сожаления, прикрепленный чьей-то рукой к сохранившейся стене.

Хотелось бы знать, что по этому поводу думает соб-



ных обстоятельств, территория детского сада не использовалась по назначению.

В последние годы некогда шикарная вилла Рено превратилась в полностью обветшавшее заброшенное здание; ограда в стиле модерн, окружавшая территорию, утрачена. Её неболь-

архитектуры в надлежащее состояние, последовал ответ, что «будет выполнено обследование объектов с оформлением необходимой документации. Их капитальный ремонт запланирован на 2013-2014 годы».

Однако, по информации отдела надзорной деятельности

собственник здания? Или эта компания тоже из списка аутсорсинговых фирм при Министерстве обороны? В данном случае не имеет значения, сгорел дом или нет. По закону собственник должен восстановить памятник.